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 1. اسم اƅمادة في اƅفرق الإسلاميّة قضايا 

 2. رقم اƅمادة 0401773

 (ة،عمليةاƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظري 3

.3 
 (ة، عمليةاƅساعات اƅفعلية )Ɗظري 3

 4. اƅمتزامƊة ات/اƅمتطلبةاƅسابق اتاƅمتطلّب --

 5. اسم اƅبرƊامج ير اƅعقيدةتسماج

 6. رقم اƅبرƊامج 

 7. م اƅجامعةاس اƅجامعة الأردƊيّة

 8. اƄƅلية Ƅلية ƅشريعة

 9. اƅقسم قسم أصول اƅدين

 10. مستوى اƅمادة 

 11. اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 12. اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج 

 13. الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة 

 ƅ .14غة اƅتدريس اƅعربية

تاريخ / راسيةمخطط اƅمادة اƅدتاريخ استحداث  
 مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

.15 

 

 منسّق المΎدة .
 .اƅرجاء إدراج ما يلي: رقم اƅمƄتب، اƅساعات اƅمƄتبية، رقم اƅهاتف، اƅبريد الإƄƅتروƊي

 د. عطا الله اƅمعايطة

 مدرسϭ المΎدة .

 .لإƄƅتروƊياƅرجاء إدراج ما يلي: رقم اƅمƄتب، اƅساعات اƅمƄتبية، رقم اƅهاتف، اƅبريد ا

 

 

 

 

 ϭصف المΎدة .

اƄƅبرى اƅمحددة لآراء فرق اƅمسلمين قديماوحديثا دراسة مقارƊة ومن أهم اƅقضايا اƅتي تدرس الإمامة واƅعدل واƅتوحيد والإيمان  تتƊاول هذƋ اƅمادة مجموعة من اƅقضايا
 واƄƅفر واƅرجعة وختم اƊƅبوة تدرس هذƋ اƅقضايا في ضوء اƄƅتاب واƅسƊة
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19. 

 
 
 ΎϬتΎجΎنتϭ دةΎأهداف تدريس الم 

 الأهداف:  تعريف اƅطاƅب بالأمور الآتية: -أ

 حديث افتراق الأمة تعريفًا عقديًا. .1

 أبرز اƅفرق اƅتي ظهرت في اƅتاريخ الإسلامي، وأسباب Ɗشأتها. .2

 أصول هذƋ اƅفرق، وآرائها اƄƅلاميّة، ومƊاهجها في الاستدلال عليها. .3

 

 من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على...Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع  -ب

 تحليل حديث افتراق الأمّة اƅمشهور سƊدًا ومتƊا. .1

 اƅتمييز بين اƅفرق اƄƅلاميّة واƅسّياسيّة، واƅتفريق بين اƅفرق اƅمغاƅية واƅمعتدƅة. .2

 فات الأخرى.اƅوقوف على اƅعلاقة بين هذƋ اƅفرق في أفƄارها وآرائها اƄƅلاميّة وبين الأديان واƅفلس .3

 تحليل آراء هذƋ اƅفرق في أبرز اƅقضايا اƅعقدية، ومƊاهجها فيها.  .4

 مƊاقشة هذƋ اƅفرق في أفƄارها، وأدƅتها اƅعقليّة واƊƅقليّة في الاستدلال عليها. .5

 مقارƊة  الآراء اƄƅلاميّة ƅهذƋ اƅفرق في ما بيƊها في ضوء اƅقرآن اƄƅريم واƅسƊّة اƊƅبويّة. .6

 

 
 
 
 
 
 
 

 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى . 



الدراسية ةمخطط الماد                                مركز الاعتماد وضمان الجودة   الجامعة الأردنية                         

 

         

3 

 

 

 اƃمحتوى الأسبوع اƃمدرّس نتاجات اƃتعلّم اƃمتحققة اƃتقييم أساƃيب اƃمراجع

اƅفرق  -
الإسلامية 

وموقف أهل 
اƅسƊة واƅجماعة 

مƊها/ د عطا الله 
 اƅمعايطة

_ Ɗشأة الآراء واƅمذاهب 
واƅفرق  واƅفرق اƄƅلاميّة

اƄƅلامية/ يحيى هاشم 
 فرغل

 

ومƊاقشة ، Ƅةاƅمشار 
اƅواجبات واƅتقارير، 

واƅعروض اƅتقديمية  ) اƅداتا 
 شو(.

 

من )الأسبوع   
الأول( إƅى 

 )الأسبوع اƅرابع(

 

 

 

_ حديث الافتراق 
 اƅمشهور

_ عوامل Ɗشأة اƅفرق 
 اƅداخلية واƅخارجية

_ أسباب بقاء بعضها 
 واƊدثار الآخر

تحليل حديث افتراق الأمّة  -
 اƅمشهور سƊدًا ومتƊا.

اƅوقوف على حاƅة _ 
اƅعقائد في عهد اƅرسول 
عليه اƅصلاة واƅسلام، 

واƅصحابة الأجلاء 
واƅتابعين رحمهم الله 
أجمعين، وذƅك ƅبيان 

أسباب الافتراق اƅعقدي 
 اƅداخلية واƅخارجية

اƅملل واƊƅحل/ 
 اƅشهرستاƊي

دراسات في اƅفرق  -
واƅعقائد الإسلاميّة/ د. 

 عرفان عبد اƅحميد
واƅمذاهب Ɗشأة الآراء  -

واƅفرق اƄƅلامية/ يحيى 
 هاشم فرغل

اƅحرƄات اƅباطƊية/ د.  -
 محمد اƅخطيب

 

ومƊاقشة ، اƅمشارƄة
اƅواجبات واƅتقارير، 

واƅعروض اƅتقديمية  ) اƅداتا 
 شو(.

 

من )الأسبوع   
اƅخامس( إƅى 

)الأسبوع اƅحادي 
 عشر(

 

 

 

 

 
 

 

دراسة اƅفرق الآتية:  -
اƅخوارج، واƅشيعة واƅفرق 
اƅباطƊية ) الاسماعيلية 

 واƅدروز واƊƅصيرية(

اƅتمييز بين اƅفرق اƄƅلاميّة   -
واƅسّياسيّة، واƅتفريق بين 
 اƅفرق اƅمغاƅية واƅمعتدƅة.

-  Ƌعلاقة بين هذƅوقوف على اƅا
اƅفرق في أفƄارها وآرائها اƄƅلاميّة 

 الأخرى.وبين الأديان واƅفلسفات 

 

من )الأسبوع    
اƅحادي عشر( إƅى 
)الأسبوع اƅسادس 

 عشر(

 

دراسة  اƅبابية  -
 واƅبهائية واƅقادرية.

دراسة فرق اƅتƄفير  -
 اƅمعاصرة

_ تحليل آراء هذƋ اƅفرق في أبرز 
 اƅقضايا اƅعقدية، ومƊاهجها فيها.

 

 

 اƃنشاطات والاستراتيجيات اƃتدريسية .21
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 م اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعل
  الاستراتيجيات اƅتدريسية:  

 اƅمحاضرة، واƅمƊاقشة، واƅحوار، واƅتحليل، واƅبحث، والاستقصاء، واƅعرض اƅتقديمي ) داتا شو(.

 اƊƅشاطات:
  آرائها اƅعقدية.و  إعداد تقارير بحثية، وواجبات حوارية، وعروض تقديمية خاصة بهذƋ اƅفرق

 

 . أسΎليΏ التقييϭ ϡمتطϠبΕΎ المΎدة

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 ومƊاقشة اƅواجبات واƅتقارير، واƅعروض اƅتقديمية  ) اƅداتا شو(.، اƅمشارƄة

 

 السيΎسΕΎ المتبعΔ بΎلمΎدة .

 ƅغيابوا سياسة اƅحضور -أ

 اƅوقت اƅمحددت في وتسليم اƅواجبا اتاƅغياب عن الامتحاƊ -ب

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي -د

 إعطاء اƅدرجات -ه

 تسهم في دراسة اƅمادةاƅتي و اƅجامعة باƅمتوفرة  اƅخدمات -و

 اƃمعدات والأجهزة اƃمطلوبة .24

 السبورة، والداتا شو

 

 عاƃمراج .

 

 اƅمقررة، واƅقراءات اƅتي يجب على اƅطاƅب تغطيتها ƅلموضوعات اƅمختلفة ƅلمادة.اƄƅتب  -أ
 اƅملل واƊƅحل/ اƅشهرستاƊي -
 دراسات في اƅفرق واƅعقائد الإسلاميّة/ د. عرفان عبد اƅحميد -
 Ɗشأة الآراء واƅمذاهب واƅفرق اƄƅلامية/ يحيى هاشم فرغل -
 ƅخطيباƅحرƄات اƅباطƊية/ د. محمد ا -
 اƅفرق الإسلامية وموقف أهل اƅسƊة واƅجماعة مƊها/ د. عطا الله اƅمعايطة -
 
 . اƅتعليمية اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد  -ب

 _ مقالات الإسلاميين واختلاف اƅمصلين/ أبو اƅحسن الأشعري
 _ اƅفرق بين اƅفرق/ عبد اƅقاهر اƅبغدادي

 ابن حزم_ اƅفصل في اƅملل والأهواء واƊƅحل/ 



الدراسية ةمخطط الماد                                مركز الاعتماد وضمان الجودة   الجامعة الأردنية                         

 

         

5 

 _ تلبيس إبليس/ ابن اƅجوزي
 _ اƅصواعق اƅمرسلة على اƅجهمية واƅمعطلة/ ابن قيم اƅجوزية

 _ تاريخ اƅمذاهب الإسلامية/ محمد أبو زهرة
 
 

 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

 

 

ر ƅجƊة مقر ------------------اƅتاريخ:  - ----------------اƅتوقيع:  ----------------- --اسم مƊسق اƅمادة: 
 --------------------------------- اƅتوقيع ---------- ---------------/ اƅقسم: اƅخطة

 -------------- ------------------- اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

 --------------------------------- اƅتوقيع -------------------------اƄƅلية:  مقرر ƅجƊة اƅخطة/

 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 
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